
Mše svatá v pondělí 20:00 

Zjev 2,1-5; 3,1-3.14-22 Protože jsi vlažný, vyplivnu tě z úst 

Čtení z knihy Zjevení 

Andělovi církevní obce v Efesu napiš: Toto praví ten, který drží sedm hvězd 

ve své pravici a který kráčí uprostřed sedmi zlatých svícnů: Znám tvoje skutky, 

tvou lopotu i tvou trpělivost. (Vím,) že nemůžeš snést ty špatné (lidi); podrobil jsi 

zkoušce ty, kdo se vydávají za apoštoly, ale nejsou, a shledal jsi, že jsou to lháři. 

Máš trpělivost a vydržel jsi (mnoho) pro mé jméno a neochabl jsi. Ale mám proti 

tobě, že jsi upustil od své první lásky. Upamatuj se tedy, z jaké výše jsi spadl, 

obrať se a jednej zase jako dříve. Jinak, jestliže se neobrátíš, přijdu (brzo) na tebe 

a pohnu tvým svícnem z jeho místa. 

Andělovi církevní obce v Sardech napiš: Toto praví ten, který má sedm Božích 

duchů a sedm hvězd: Znám tvé skutky; máš jméno, jako bys žil, ale jsi mrtvý. 

Probuď se a utvrď zbytek, který je už na umření. Shledal jsem totiž, že tvoje 

skutky nejsou dokonalé před mým Bohem. Nuže, vzpomeň si (na nauku, kterou) 

jsi přijal a slyšel; zachovávej (ji) a změň se! Neprobudíš-li se však, přijdu jako 

zloděj, a ty nebudeš vědět, v kterou hodinu na tebe přijdu. 

Andělovi církevní obce v Laodiceji napiš: Toto praví Amen, svědek spolehlivý 

a věrný, začátek Božího stvoření. Znám tvé skutky: nejsi ani studený, ani horký. 

Kéž bys byl studený nebo horký! Takto však, protože jsi vlažný, ani horký, ani 

studený, vyplivnu tě z úst. Jestliže řekneš: 'Jsem bohatý, mám všeho dost, nic 

nepotřebuji' ‒ a nevíš, že jsi ubohý, politováníhodný, chudý, slepý a nahý, pak ti 

radím, kup si ode mě zlato v ohni pročištěné, abys zbohatl; bílé šaty, aby ses 

oblékl a neukazovala se tvá ošklivá nahota; mast, aby sis pomazal oči a (zase) 

viděl. 

Já kárám a trestám všecky ty, které miluji. Buď tedy horlivý a dej se na 

pokání. Hle, stojím u dveří a klepu. Kdo uslyší můj hlas a otevře dveře, k tomu 

vejdu a budu jíst u něho a on u mě. Kdo zvítězí, toho vezmu k sobě na svůj trůn, 

jak i já jsem zvítězil a usedl se svým Otcem na jeho trůně. Kdo má ucho, 

ať poslouchá, co říká Duch církevním obcím.“ 
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Matouš 5,43-48 Milujte své nepřátele 

Slova svatého evangelia podle Matouše. 

Slyšeli jste, že bylo řečeno: 'Miluj svého bližního' a měj v nenávisti svého 

nepřítele. Ale já vám říkám: Milujte své nepřátele a modlete se za ty, kdo vás 

pronásledují. Tak budete syny svého nebeského Otce, neboť on dává vycházet 

svému slunci pro zlé i pro dobré a sesílá déšť spravedlivým 

i nespravedlivým. Jestliže tedy milujete ty, kdo milují vás, jakou budete mít 

odměnu? Copak to nedělají i celníci? A jestliže pozdravujete jen své bratry, 

co tím děláte zvláštního? Copak to nedělají i pohané? Vy však buďte dokonalí, 

jako je dokonalý váš nebeský Otec. 
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1 Král 17,1-24 Eliáš a vdova ze Sarepty 

Čtení z první knihy Královské 

Elijáš Tišbejský z přistěhovalců gileádských řekl Achabovi: "Jakože živ je 

Hospodin, Bůh Izraele, v jehož jsem službách, v těchto letech nebude rosa ani 

déšť, leč na mé slovo."  

I stalo se k němu slovo Hospodinovo: "Jdi odtud a obrať se na východ a skryj se 

u potoka Kerítu proti Jordánu. Z potoka budeš pít a přikázal jsem havranům, aby 

tě tam opatřovali potravou." Šel tedy a učinil, jak řekl Hospodin. Usadil se 

u potoka Kerítu proti Jordánu. A havrani mu přinášeli chléb i maso ráno a chléb 

i maso večer a z potoka pil.  

Uplynula řada dnů a potok vyschl, protože v zemi nenastaly deště. I stalo se 

k němu slovo Hospodinovo: "Vstaň a jdi do Sarepty, jež je u Sidónu, a usaď se 

tam. Hle, přikázal jsem tam jedné vdově, aby tě opatřovala potravou." Vstal tedy 

a šel do Sarepty. Přišel ke vchodu do města, a hle, jedna vdova tam sbírá dříví.  

Zavolal na ni: "Naber mi prosím trochu vody do nádoby, abych se napil." Když ji 

šla nabrat, zavolal na ni: "Vezmi pro mě prosím s sebou skývu chleba." Řekla: 

"Jakože živ je Hospodin, tvůj Bůh, nemám nic upečeno, mám ve džbánu jen hrst 

mouky a v láhvi trochu oleje. Hle, sbírám trochu dříví. Pak to půjdu připravit pro 

sebe a svého syna. Najíme se a zemřeme."  

Elijáš jí řekl: "Neboj se. Jdi a udělej, co jsi řekla. Jen mi z toho nejdřív připrav 

malý podpopelný chléb a přines mi jej. Potom připravíš jídlo pro sebe a svého 

syna, neboť toto praví Hospodin, Bůh Izraele: »Mouka ve džbánu neubude a olej 

v láhvi nedojde až do dne, kdy dá Hospodin zemi déšť.«"  

Šla a udělala, jak Elijáš řekl, a měla co jíst po mnoho dní ona i on i její dům. 

Mouka ve džbánu neubývala a olej v láhvi nedocházel podle slova Hospodinova, 

které ohlásil skrze Elijáše.  



Po těchto událostech onemocněl syn té ženy, paní domu. V nemoci se mu 

přitížilo, ba již přestal dýchat. Tu řekla Elijášovi: "Co ti bylo do mých věcí, muži 

Boží? Přišel jsi ke mně, abys mi připomněl mou nepravost a mému synu přivodil 

smrt?" On jí řekl: "Dej mi svého syna!" Vzal jí ho z klína, vynesl jej do pokojíka 

na střeše, kde bydlel, a položil ho na své lože. Pak volal k Hospodinu: 

"Hospodine, můj Bože, cožpak i té vdově, u které jsem hostem, způsobíš zlo 

a přivodíš jejímu synu smrt?" Třikrát se nad dítětem sklonil a volal k Hospodinu: 

"Hospodine, můj Bože, ať se prosím vrátí do tohoto dítěte život!" Hospodin 

Elijášův hlas vyslyšel, do dítěte se navrátil život a ožilo. Elijáš dítě vzal, snesl je 

z pokojíka na střeše do domu, dal je jeho matce a řekl: "Pohleď, tvůj syn je živ." 

Žena Elijášovi odpověděla: "Nyní jsem poznala, že jsi muž Boží a že slovo 

Hospodinovo v tvých ústech je pravdivé." 
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Jan 11,1-44 Vzkříšení Lazara 

Slova svatého evangelia podle Jana. 

Byl jeden nemocný, Lazar z Betánie, vesnice, kde bydlela Marie a její sestra 

Marta. To byla ta Marie, která pomazala Pána olejem a utřela mu nohy svými 

vlasy. Ten nemocný byl její bratr Lazar. Sestry tedy poslaly k Ježíšovi se 

vzkazem: „Pane, ten, kterého miluješ, je nemocen.“ Když to Ježíš uslyšel, řekl: 

„To není nemoc k smrti, ale k slávě Boží, aby jí byl oslaven Boží Syn.“ 

Ježíš měl rád Martu a její sestru i Lazara. Když tedy uslyšel, že je nemocen, 

zůstal ještě dva dni v místě, kde byl. Potom teprve řekl svým učedníkům: 

„Pojďme znovu do Judska!“ Učedníci mu odpověděli: „Mistře, nedávno tě chtěli 

židé ukamenovat ‒ a zas tam jdeš?“ Ježíš na to řekl: „Nemá den dvanáct hodin? 

Kdo chodí ve dne, neklopýtne, protože vidí světlo tohoto světa. Kdo však chodí 

v noci, klopýtne, protože v něm není světlo.“ 

Po těch slovech ještě dodal: „Náš přítel Lazar spí, ale jdu tam, abych ho 

probudil.“ Učedníci mu řekli: „Pane, jestliže spí, uzdraví se.“ Ježíš však mluvil 

o jeho smrti, ale oni mysleli, že mluví o skutečném usnutí. Ježíš jim tedy řekl 

otevřeně: „Lazar umřel. A jsem rád, že jsem tam nebyl, kvůli vám, abyste uvěřili. 

Ale pojďme k němu!“ Tomáš ‒ řečený Blíženec ‒ vyzval ostatní učedníky: 

„Pojďme i my, ať zemřeme s ním!“ 

Když Ježíš přišel, shledal, že Lazar je už čtyři dny v hrobě. Betánie byla blízko 

Jeruzaléma, jen asi patnáct honů od něho. K Martě a Marii přišlo mnoho židů, 

aby je potěšili (v žalu) nad bratrem. Když Marta uslyšela, že Ježíš přichází, 

chvátala mu naproti. Marie zůstala v domě. Marta řekla Ježíšovi: „Pane, kdybys 

tu byl, můj bratr by byl neumřel. Ale vím i teď, že ať bys žádal Boha o cokoli, 

Bůh ti to dá.“ Ježíš jí řekl: „Tvůj bratr vstane.“ Marta mu odpověděla: „Vím, že 

vstane při vzkříšení v poslední den.“ Ježíš jí řekl: „Já jsem vzkříšení a život. Kdo 

věří ve mne, i když umřel, bude žít a žádný, kdo žije a věří ve mne, neumře 

navěky. Věříš tomu?“ Odpověděla mu: „Ano, Pane, věřím, že ty jsi Mesiáš, Syn 

Boží, který má přijít na svět.“ Po těch slovech odešla, zavolala svou sestru Marii 

stranou a řekla jí: „Mistr je tu a volá tě.“ 



Jak to (Marie) uslyšela, rychle vstala a šla k němu. Ježíš totiž dosud nedošel 

do vesnice, ale byl ještě na tom místě, kam mu Marta přišla naproti. Když uviděli 

židé, kteří byli u Marie v domě a těšili ji, že rychle vstala a vyšla, šli za ní; 

mysleli si, že jde k hrobu, aby se tam vyplakala. Jakmile Marie došla tam, kde 

byl Ježíš, a uviděla ho, klesla mu k nohám a řekla mu: „Pane, kdybys tu byl, můj 

bratr by byl neumřel.“ Když Ježíš viděl, jak pláče ona a jak pláčou i židé, kteří 

přišli zároveň s ní, v duchu byl hluboce dojat, zachvěl se a zeptal se: „Kam jste 

ho položili?“ Odpověděli mu: „Pane, pojď se podívat!“ Ježíš zaplakal, Židé 

říkali: „Hle, jak ho miloval!“ Ale někteří z nich řekli: „Copak nemohl ten, který 

otevřel oči slepému, také dokázat, aby on neumřel?“ 

Ježíš byl znovu hluboce dojat a přišel ke hrobu. Byla to jeskyně a na ní ležel 

kámen. Ježíš řekl: „Odstraňte ten kámen!“ Sestra zemřelého Marta mu namítla: 

„Pane, už zapáchá, vždyť je tam čtvrtý den.“ Ježíš jí odpověděl: „Řekl jsem ti 

přece, že budeš-li věřit, uvidíš slávu Boží.“ Odstranili tedy kámen. Ježíš obrátil 

oči vzhůru a řekl: „Otče, děkuji ti, že jsi mě vyslyšel. Já jsem ovšem věděl, že mě 

vždycky vyslyšíš. Ale řekl jsem to kvůli zástupu, který stojí kolem mě, aby 

uvěřili, že ty jsi mě poslal.“ Po těch slovech zavolal mocným hlasem: „Lazare, 

pojď ven!“ Mrtvý vyšel, ovázán na nohou i na rukou pruhy (plátna) a s tváří 

omotanou šátkem. Ježíš jim nařídil: „Rozvažte ho a nechte odejít!“ 
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Gn 22,1-18 Obětuj svého syna Izáka 

Čtení z první knihy Mojžíšovy. 

Po těch událostech chtěl Bůh Abrahama vyzkoušet. Řekl mu: "Abrahame!" 

Ten odvětil: "Tu jsem." A Bůh řekl: "Vezmi svého jediného syna Izáka, kterého 

miluješ, odejdi do země Mórija a tam ho obětuj jako oběť zápalnou na jedné 

hoře, o níž ti povím!" Za časného jitra osedlal tedy Abraham osla, vzal s sebou 

dva své služebníky a svého syna Izáka, naštípal dříví k zápalné oběti a vydal se 

k místu, o němž mu Bůh pověděl. Když se Abraham třetího dne rozhlédl a spatřil 

v dálce to místo, řekl služebníkům: "Počkejte tu s oslem, já s chlapcem půjdeme 

dále, vzdáme poctu Bohu a pak se k vám vrátíme."  

Abraham vzal dříví k oběti zápalné a vložil je na svého syna Izáka; sám vzal 

oheň a obětní nůž. A šli oba pospolu. Tu Izák svého otce Abrahama oslovil: 

"Otče!" Ten odvětil: "Copak, můj synu?" Izák se otázal: "Hle, oheň a dříví je zde. 

Kde však je beránek k zápalné oběti?" Nato Abraham řekl: "Můj synu, Bůh sám 

si vyhlédne beránka k oběti zápalné." A šli oba spolu dál. Když přišli na místo, 

o němž mu Bůh pověděl, vybudoval tam Abraham oltář, narovnal dříví, svázal 

svého syna Izáka do kozelce a položil ho na oltář, nahoru na dříví. I vztáhl 

Abraham ruku po obětním noži, aby svého syna zabil jako obětního beránka. 

Vtom na něho z nebe volá Hospodinův posel: "Abrahame, Abrahame!" Ten 

odvětil: "Tu jsem." A posel řekl: "Nevztahuj na chlapce ruku, nic mu nedělej! 

Právě teď jsem poznal, že jsi bohabojný, neboť jsi mi neodepřel svého jediného 

syna."  

Abraham se rozhlédl a vidí, že vzadu je beran, který uvízl svými rohy v houští. 

Šel tedy, vzal berana a obětoval jej v zápalnou oběť místo svého syna. Tomu 

místu dal Abraham jméno "Hospodin vidí". Dosud se tu říká: "Na hoře 

Hospodinově se uvidí." Hospodinův posel zavolal pak z nebe na Abrahama 

podruhé: "Přisáhl jsem při sobě, je výrok Hospodinův, protože jsi to učinil 

a neodepřel jsi mi svého jediného syna, jistotně ti požehnám a tvé potomstvo 

jistotně rozmnožím jako nebeské hvězdy a jako písek na mořském břehu. Tvé 

potomstvo obdrží bránu svých nepřátel a ve tvém potomstvu dojdou požehnání 

všechny pronárody země, protože jsi uposlechl mého hlasu." 
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1 Kor 2,12-16 Přijali jsme Ducha, který vychází od Boha 

Čtení z prvního listu svatého apoštola Pavla Korinťanům 

My jsme však nepřijali ducha světa, ale Ducha, který vychází z Boha. Tak 

můžeme poznat, co všecko nám Bůh dal darem. O tom také mluvíme ‒ ne ovšem 

slovy, kterým učí lidská moudrost, ale tak, jak tomu učí Duch, takže nauku 

pocházející od Ducha také vyjadřujeme řečí od něho vnuknutou. Ovšem člověk 

se schopnostmi pouze přirozenými nepřijímá ty pravdy, které pocházejí od 

Božího Ducha. Zdají se mu hloupé a nemůže je pochopit, protože ty věci se dají 

posoudit jen s pomocí Ducha. Ale člověk produchovnělý může vynést úsudek 

o všem, sám však nepodléhá úsudku nikoho. Neboť 'kdo poznal myšlenky Páně 

tak, že by ho mohl poučovat?' Avšak naše myšlenky jsou myšlenky Kristovy. 
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Lk 1,26-56 Zvěstování Panně Marii a návštěva u Alžběty 

Slova svatého evangelia podle Lukáše. 

V šestém měsíci byl anděl Gabriel poslán od Boha do galilejského města, které 

se jmenuje Nazaret, k panně zasnoubené s mužem jménem Josef z Davidova 

rodu a ta panna se jmenovala Maria. Anděl k ní vešel a řekl: „Buď zdráva, 

milostiplná! Pán s tebou!“ Když to slyšela, ulekla se a uvažovala, co má ten 

pozdrav znamenat. Anděl jí řekl: „Neboj se, Maria, neboť jsi nalezla milost 

u Boha. Počneš a porodíš syna a dáš mu jméno Ježíš. Bude veliký a bude nazván 

Synem Nejvyššího. Pán Bůh mu dá trůn jeho předka Davida, bude kralovat nad 

Jakubovým rodem navěky a jeho království nebude mít konce.“ Maria řekla 

andělovi: „Jak se to stane? Vždyť muže nepoznávám!“ Anděl jí odpověděl: 

„Duch svatý sestoupí na tebe a moc Nejvyššího tě zastíní! Proto také dítě bude 

nazváno svaté, Syn Boží. I tvoje příbuzná Alžběta počala ve svém stáří syna a je 

už v šestém měsíci, ačkoli byla považována za neplodnou. Vždyť u Boha není 

nic nemožného.“ Maria řekla: „Jsem služebnice Páně: ať se mi stane podle tvého 

slova!“ A anděl od ní odešel. 

V těch dnech se Maria vydala na cestu a spěchala do jednoho judského města 

v horách. Vešla do Zachariášova domu a pozdravila Alžbětu. Jakmile Alžběta 

uslyšela Mariin pozdrav, dítě se radostně pohnulo v jejím lůně. Alžběta byla 

naplněna Duchem svatým a zvolala mocným hlasem: „Požehnaná tys mezi 

ženami a požehnaný plod života tvého! Jak jsem si zasloužila, že matka mého 

Pána přišla ke mně? Vždyť jakmile zazněl tvůj pozdrav v mých uších, dítě se 

živě a radostně pohnulo v mém lůně! Blahoslavená, která jsi uvěřila, že se splní 

to, co ti bylo řečeno od Pána!“ 

Maria řekla: „Velebí má duše Hospodina a můj duch jásá v Bohu, mém spasiteli, 

neboť shlédl na svou nepatrnou služebnici. Od této chvíle mě budou blahoslavit 

všechna pokolení, že mi učinil veliké věci ten, který je mocný. Jeho jméno je 

svaté a jeho milosrdenství (trvá) od pokolení do pokolení k těm, kdo se ho bojí. 

Mocně zasáhl svým ramenem, rozptýlil ty, kdo v srdci smýšlejí pyšně. Mocné 

sesadil z trůnu a ponížené povýšil, hladové nasytil dobrými věcmi a bohaté 

propustil s prázdnou. Ujal se svého služebníka Izraele, pamatoval na své 

milosrdenství, jak slíbil našim předkům, Abrahámovi a jeho potomkům navěky.“ 

Maria zůstala u Alžběty asi tři měsíce a pak se vrátila domů. 


